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Mûsto zavede znovu
protialkoholní vyhlá‰ku

Vyhlášku o zákazu popíjení al-
koholu na veřejných prostran-
stvích schválila v polovině květ-
na Rada města Karviné. Zastupi-
telé ji budou projednávat počát-
kem června. „Město už takovou
vyhlášku mělo v roce 2002, mu-
selo ji ale kvůli rozhodnutím mi-
nisterstva vnitra a soudů ani ne
po roce zrušit. Prý jsme překročili
své kompetence a šli nad rámec
platných zákonů“, popisuje situ-
aci před několika lety primátor
města Tomáš Hanzel. „Dnes je si-
tuace jiná, názor se k mé radosti
změnil a my teď předkládáme za-
stupitelům nový návrh omezující
pití alkoholu dokonce na širším
území, než jsme chtěli před lety.
Toto opatření přispěje ke klidu ve
městě zejména v nočních hodi-
nách a zvýší se také čistota veřej-
ných prostranství“, uzavírá pri-
mátor s tím, že dodržování měst-
ské vyhlášky bude kontrolovat
městská policie. Ta se zaměří
především na problematická
místa ve městě, kde už v minu-
losti docházelo ke zjevným přípa-
dům veřejného popíjení alkoholu
a mnohdy i výtržnictví.

Vyhláška podrobně stanoví,
kde všude zákaz konzumace al-
koholu platí. Jde například
o prostranství u škol, dětských

hřišť a jiných veřejných zařízení.
Zákaz platí také na náměstích,
na parkovištích, zastávkách
MHD, nádraží, v okolí prodejen,
kde se alkohol prodává, v okolí
kostelů a hřbitovů, škol, školek
a dalších veřejných budov.
Z konkrétních lokalit je to přede-
vším historické centrum města
se zámkem a přilehlým parkem,
lázeňský park v Darkově, všech-
ny lesoparky a parky ve městě
a okolí obchodních center.

Zákaz veřejné konzumace
alkoholu se netýká předzahrá-
dek u restaurací s letním provo-
zem, ohlášených kulturních akcí
a nevztahuje se ani na silvestrov-
ské oslavy. (swi) 

Tradiční Dny Karviné se letos
uskuteční v mnohem větším sty-
lu – u příležitosti 740 let založení
města pod názvem Festival KAR-
VINÁ 2008 proběhnou tentokrát
na čtyřech scénách s bohatým
doprovodným programem. Zcela
nový je rovněž termín oslav, kte-
ré se letos budou odehrávat ve
dnech 20.–21. června 2008.

Příznivci popových hudebních
skupin se tak mohou těšit na
scénu v Letním kině, kde vystou-
pí kapely KRYŠTOF, PEHA nebo
PETR BENDE & BAND. Fanoušci
rockové hudby si zase přijdou na
své v areálu lodiček, kde na ně
čeká rocková scéna (HEY!
ANIMALfest 2008) s hlavními
hvězdami ARAKAIN, ROOT nebo
JAKSI TAKSI.

Pravověrní nadšenci stylu folk
a country si jistě nenechají ujít
vystoupení skupiny ŽALMAN &
spol. na scéně věnované této
hudbě – u restaurace Oáza. Na

Masarykově náměstí oslaví stole-
té výročí svého založení dechový
orchestr MÁJOVÁK, který pro
své fanoušky přichystal filmovou
a muzikálovou show a pozval si
k tomu další hosty.

Organizátor – Městský dům
kultury Karviná – nezapomněl,
stejně jako u minulých oslav, ta-
ké na bohatý doprovodný pro-
gram a na už tradiční parní vlá-
ček a další zábavné atrakce. 

Vstupné na oslavy bude sym-
bolické – 50 korun. Majitel vstu-
penky bude mít možnost vstupu
na tři scény festivalu KARVINÁ
2008 (pop, rock, folk/country).
Ostatní doprovodné akce jsou
zdarma. Děti do 10 let v dopro-
vodu osoby starší 18 let zaplatí
pouze 10 korun.

Speciální čtyřstránkovou
přílohu věnovanou Festivalu
KARVINÁ 2008 najdete uvnitř
tohoto čísla.

Akce konané na zámku Fry‰tát v ãervnu 2008
14. 5.–8. 6. Výtvarné centrum Chagall – Lucie a Jiří Neuwirtovi – 

obrazy

7. 6. Koncert v rámci konání 14. ročníku mezinárodního 
hudebního festivalu Ostrovy hudby

11. 6.–6. 7. Výtvarné centrum Chagall – Jindřich Wielgus 
a Martin Wielgus – sochy, obrazy

Statutární mûsto Karviná 
vyhla‰uje v˘bûrové fiízení na místo 

investiãního referenta Odboru investic

více informací na: www.karvina.org (rubrika „Nepfiehlédnûte“)

Termín podávání pfiihlá‰ek: do 5. 6. 2008

Festival Karviná 2008: 
Kry‰tof, Peha, Arakain a dal‰í

Kontrolu dodržování protialkoholní
vyhlášky bude provádět městská
policie, která se zaměří především
na problematická místa ve městě.

Statutární město Karviná, zastoupeno odborem životního prostředí,
děkuje touto cestou všem školským zařízením, občanským sdružením
a neziskovým organizacím, které se u příležitosti oslav Dne Země po-
dílely na příkladném úklidu města a jeho okolí. Poděkování rovněž pat-
ří panu Alexandru Walachovi za příkladný úklid Černého Lesa. (sk)

PODùKOVÁNÍ
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Rada schválila dotace
z Fondu primátora

Více než dvě stě tisíc korun
schválila Rada města Karviné
v rámci dotací z Fondu primáto-
ra. „Jedná se o finanční prostřed-
ky určené na aktivity spojené
s činností dětí a mládeže a na
uplatňování sociálních progra-
mů“, popisuje účel dotací vedou-
cí odboru školství a kultury
Tomáš Oslizlok. „Část finančních
prostředků dostane například ob-
chodní sdružení Educa na mezi-
národní studentský výměnný
program. Nadace Landek a Klub
přátel Hornického muzea v Ostra-
vě dostanou příspěvek na činnost
a oslavy 20 let vzniku klubu.
Město poskytne peníze také na ví-
kendové pobyty pro děti sociální-

mu zařízení pro handicapované
Fontána, část finančních pro-
středků dostane krajská nemoc-
nice na vydání publikace k 50 le-
tům své existence“, upřesňuje vy-
užití finančních prostředků
Oslizlok a dodává, že finanční
podpora u jednotlivých projektů
se pohybuje v rozmezí od 5 do 50
tisíc korun.

Dalších, tentokrát 300 tisíc
korun z Fondu primátora, bude,
po schválení městským zastupi-
telstvem, rozděleno mezi oddíl
házené (mezinárodní turnaj mlá-
deže handball cup) a Slezskou
univerzitu, která peníze použije
na nákup osobních počítačů
a knih. (swi)

Bezpeãnost chodcÛ 
na pfiechodu zlep‰í
optickopsychologická brzda

Problematický přechod pro
chodce na ulici Ostravské, který
v nedávné minulosti nechvalně
proslul tragickou událostí, při
které přišla o život sedmnáctiletá
dívka, prochází zásadní úpravou.

„V rámci zlepšení bezpečnosti
chodců na inkriminovaném pře-
chodu byla těsně před ním umís-
těna optickopsychlogická brzda“,
říká vedoucí odboru místního
hospodářství Jana Salamonová.
„Jedná se o deset bílých pruhů
širokých asi 50 centimetrů, na-
malovaných na cestě, které řidiče
donutí zpomalit, protože mají po-
cit, že je blízko překážka. Samot-
ný přechod je navíc nově přetře-
ný, a tím pádem daleko lépe vidi-
telný“, uvádí Salamonová a záro-
veň dodává, že další bezpečnost-
ní úpravy, například instalace
betonových panelů, semaforu
a speciálního nasvětlení přecho-

du, by měly být hotovy do konce
léta. 

Podle primátora města Tomáše
Hanzla jde o dlouhodobou stra-
tegii města sledující zlepšení bez-
pečnosti silničního provozu ve
městě. „Snažíme se o zlepšení
především bezpečnosti chodců,
a to zejména na přechodech přes
frekventované komunikace. Na-
příklad v loňském roce jsme ne-
chali nasvítit několik problematic-
kých přechodů přímo v centru
města za téměř jeden milion ko-
run“, uvádí primátor. 

Optickopsychologickou brzdu
s akustickým efentem, která vý-
razně zlepšuje bezpečnost chod-
ců, instalovalo město letos také
na přechodu přes silnici první
třídy v Karviné-Loukách, a to
kvůli intenzivnímu dopravnímu
ruchu a častým přejezdům ka-
mionů. (NK) 

I když největší investiční akcí
města v současné době je výstavba
nové kanalizační sítě v Karviné,
zbývá ještě celá řada dalších akcí,
sice menšího rozsahu, přesto však
neméně důležitých.

Například léta diskutovaný úsek
ulice Fryštátská od tržnice k rá-
jecké nemocnici se dočká zásadní
rekonstrukce. Ta by měla začít
ještě v letošním roce. „Vzhledem
k velmi špatnému stavu zdejších
komunikací chceme provést kom-
pletní rekonstrukci celého úseku“,
říká náměstek primátora Jan
Wolf. „Ta bude obnášet kompletní
předláždění chodníků i vozovky,
což bude stát zhruba čtyřicet pět
milionů korun“, doplňuje.

Rekonstrukce ulice Fryštátská

bude vlastně pokračováním dříve
započaté a nyní již dokončené re-
konstrukce ulic v historickém cent-
ru města, kterou město provedlo
v uplynulých letech. Nepůjde však
jen o opravu komunikací. „Občané
jistě uvítají záměr města kompletně
opravit také bývalý Kulturní dům
Družba na Fryštátské ulici. Zres-
taurovaná budova kdysi velmi popu-
lárního kulturního zařízení by tak po
téměř dvou desetiletích opět mohla
sloužit svému původnímu účelu, te-
dy k pořádání plesů, kulturních akcí
všeho druhu nebo k činnosti zájmo-
vých kroužků“, uvádí náměstek
Wolf a zároveň dodává, že náklady
na rekonstrukci Družby by společ-
ně hradily jak město, tak i dosavad-
ní majitel, společnost OKD. (NK)

Další dražba městských bytů proběhne 10. června 2008 v prostorách
malého sálu Městského domu kultury v Karviné, třída Osvobození 1639,
Karviná-Nové Město.

Dražba bude zahájena v 10.00 hodin. Registrace zájemců začíná v 8.30
hodin. Výše dražební jistoty je stanovena částkou 10 000 Kč.

DRAŽENÉ BYTY

Adresa Byt číslo Velikost bytu

ulice Borovského čp. 834, Karviná-Ráj 16 1+3 

ulice Kosmonautů čp. 633, Karviná-Ráj 13 1+2

Vyvolávací ceny:

• byt o velikosti 1+2  80 000 Kč • byt o velikosti 1+3  100 000 Kč

Vydražitel je povinen podle § 29 zák. č. 26/2000 Sb. uhradit cenu
dosaženou vydražením takto:
a) není-li cena dosažená vydražením vyšší než 200 000 Kč, je vydra-
žitel povinen uhradit cenu dosaženou vydražením ihned po skončení
dražby
b) není-li cena dosažená vydražením vyšší než 500 000 Kč, je vydra-
žitel povinen uhradit cenu dosaženou vydražením dražebníkovi do
10 dnů od skončení dražby
c) je-li cena dosažená vydražením vyšší než 500 000 Kč, je vydražitel
povinen uhradit cenu dosaženou vydražením do 10. září 2008

Podrobné informace poskytne odbor správy majetku (p. Lič-
ková, tel.: 596 387 362). Dražební vyhlášky jsou zveřejněny na
úřední desce Magistrátu města Karviné.

Mûsto opraví ulici Fry‰tátská
a zrekonstruuje KD DruÏba

V ãervnu probûhne
draÏba mûstsk˘ch bytÛ

Z Fondu primátora bylo letos rozděleno 1,2 milionu korun na kulturu, sport
a sociální programy.
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Letní koupali‰tû zahajuje provoz
Sezona na letním koupališti

v Karviné-Novém Městě opět začí-

ná. Vstupné zůstává stejné jako
v loňském roce – 55 korun na den
a dospělou osobu. Děti a důchod-
ci mají slevy. Koupaliště, které
prošlo zásadní rekonstrukcí, do-
končenou v roce 2005, má tři ba-
zény včetně dětského, tobogán
a dvě hřiště na beachvolejbal.

Letos navíc přibude více laviček
pro posezení, zvětší se i počet le-
hátek na plochách pro opalování.
Ceník vstupného
• dospělý návštěvník 55 Kč
• dítě do 3 let zdarma
• dítě do 15 let 25 Kč
• senioři nad 60 let 30 Kč
• organizovaná skupina studen-

tů nad 15 let s pedagogickým
doprovodem 25 Kč/osoba

• rodinné vstupné (2 dospělí 
+ 2 děti do 15 let) 140 Kč

• TP, ZTP, ZTP/P s doprovodem 
zdarma

Vstupné po 16.00 hod.
• dospělý návštěvník 35 Kč
• dítě do 15 let 15 Kč
Ceny za služby
• úschova kol 10 Kč
• úschova cenností 10 Kč

Skládka za domem? 
Nûkomu vadí, nûkomu ne.

Toto tvrzení lze dokladovat na
přístupu některých občanů k ne-
povoleným skládkám odpadu.
Zatímco například obyvatelé,
kteří nedávno vytvořili skládku
odpadu u autobusové točny
v Olšinách v Karviné-Starém
Městě (viz foto), po uplynutí jed-
noho měsíce od její likvidace do-
držují upozornění na zákaz sypá-
ní smetí, obyvatelé jedné z dal-
ších ulic v této městské části již
po týdnu od úklidu zdejší černé
skládky opět vytvořili novou. 

„Obyvatelům z Olšin patří naše
poděkování za to, jak přistupují
k nakládání s komunálním odpa-
dem“, říká Jadviga Klementová

z odboru životního prostředí.
„Obyvatelům, kteří nerespektují
zákaz ukládání odpadu, pak vzka-
zujeme, aby se nad svým počíná-
ním zamysleli, jedná se přece o čis-
totu životního prostředí, a to by jim
nemělo být lhostejné“, dodává.

Likvidace černých skládek je,
i přes stálé upozorňování ze stra-
ny odboru životního prostředí,
problémem, který zatěžuje nejen
samotné životní prostředí, ale
i městský rozpočet. Nejčastějšími
místy, kde černé skládky vznika-
jí, jsou podle Klementové garážo-
vé a zahrádkářské osady. Odtud
bylo jen za loňský rok odvezeno
téměř 100 tun odpadu. (NK)

Prostranství v Olšinách v Karviné-
-Starém Městě před likvidací čer-
né skládky.

Totéž místo po uplynutí více než
jednoho měsíce.

Už popáté vyhlašuje statutární
město Karviná soutěž s názvem
„Rozkvetlé město Karviná
2008“. Jejím cílem je především
motivovat občany, ale i živnostníky,
k vylepšení vzhledu domů a provo-
zoven, a to jak v centru města, tak
i v dalších městských částech.

„Zájemci se do soutěže mohou
přihlásit v průběhu letních měsíců,
nejpozději však do 15. září 2008.
Do této doby je možné zaslat vy-
plněný kupon spolu s maximálně
třemi fotografiemi květinové výzdo-
by objektu, a to v obálce s označe-
ním Rozkvetlé město“, popisuje pra-
vidla soutěže Tomáš Trampler z od-
boru místního hospodářství. Foto-

grafie musí být ve formátu JPG,
o velikosti zhruba 500 kB. Obálky
se zasílají na adresu: Magistrát
města Karviné, Odbor místního
hospodářství, Fryštátská 72/1,
733 24 Karviná-Fryštát. 

Fotodokumentaci lze zasílat ta-
ké elektronickou poštou (mailem)
na adresu rozkvetle-mesto@karvi-
na.org. V případě, že dojde k situ-
aci, kdy účastník soutěže nebude
moci kvetoucí rostliny vyfotit, mu-
sí v soutěžním kupónu zakřížko-
vat kolonku „pořídit fotografii“
a zároveň uvést datum možné ná-
vštěvy fotografa. V tomto případě
pořízení snímku zajistí magistrát. 

(NK)

Vážení občané, věnujte prosím
pozornost následujícím údajům,
které objasňují postup, jakým bu-
de svoz odpadu prováděn.
■ biologicky rozložitelnými odpady
se rozumí odpady z údržby vašich
zahrádek, např. pokosená tráva,
listí, zbytky zeleniny, padlé ovoce,
zbytky rostlin, slupky z ovoce a ze-
leniny, naštěpkované větve,
■ svážet se rozhodně nebudou ce-
lé větve z ořezu stromů, uhynulá
zvířata, výkaly, odpad živočišného
původu (kosti, peří, kůže…), ku-
chyňský odpad,
■ odpad budete shromažďovat
v polyetylénových pytlích, které si
pořídíte ve vlastní režii,

■ svoz začíná 1. června a končí
28. listopadu 2008 (v případě sně-
žení bude konec svozu uspíšen), 
■ naplněné pytle připravte ke své
popelnici nejlépe den předem, pro-
tože osádka vozidla vyjíždí ve sta-
noveném dni již v 6.00 ráno, váha
1 pytle nesmí přesáhnout 30 kg,
■ pytle vám bude obsluha svozu
vracet, tak jak jste zvyklí u ostat-
ních komodit,
■ prosíme, abyste do pytlů vkláda-
li jen odpad neznečištěný nežádou-
cími příměsemi, odpad bude ob-
sluha svozu vysypávat a přitom
zkontroluje jeho kvalitu. V případě
nedodržení požadovaného slože-
ní vám nebude odpad odvezen.

Přehled míst, ve kterých bude svoz odpadu prováděn:
Každé úterý, počínaje dnem 3. června a konče dnem 25. listopadu 2008
Karviná-Ráj: U Hřiště, Rošického, U Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená,
V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová,
U Státní Hranice, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Višňová, Podlesí,
Mickiewiczova, Poutní, Za Splavem, U Mateřské školy, Ciolkovského

Každou středu, počínaje dnem 4. června a konče dnem 26. listopadu 2008
Karviná-Fryštát: U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická Stezka, Alšova, Máchova, Husova,
Slámova, Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová,
Akátová, Bělidlo, Park Boženy Němcové, Sady B. Smetany, Bohumínská
Karviná-Lázně Darkov: Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bo-
goczova, Lipiny, Klicperova, Nový Dvůr

Každý čtvrtek, počínaje dnem 5. června a konče dnem 27. listopadu 2008
Karviná-Fryštát: Svatopluka Čecha, Polní, Zahradní,
Karviná-Staré Město: Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká,
Nám. O. Foltýna, U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí
Karviná-Nové Město: Za Panelárnou, Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská,
Jánského, Palackého, Rudé armády (za Motelem), Komenského

Každý pátek, počínaje dnem 6. června a konče dnem 28. listopadu 2008
Karviná-Mizerov: Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Jedlová, Modříno-
vá, Borová, Mizerovská, Lesní, Chodská, J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Ji-
ráskova, Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, Tř. Těreškovové, Žižkova (u Kos-
mosu), Olšova, Kirovova, U Studny, Centrum, Kpt. Jaroše
Karviná-Hranice: Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Hraničářská, U Vodárny,
Petrovická, Rudé armády, Slovenská, ČSA

Soutěžní kategorie:
I. venkovní předzahrádky, okna bytových domů, vstupní vchody 

restaurací na Masarykově náměstí a přilehlých ulicích
II. balkóny, okna a předzahrádky bytových domů (sídlištní zástavba)
III. balkóny, okna a předzahrádky rodinných domů

Ceny pro jednotlivé soutěžní kategorie:
kategorie I. kategorie II. kategorie III.
1. místo 4 000 Kč 1. místo 3 000 Kč 1. místo 2 000 Kč
2. místo 2 500 Kč 2. místo 2 000 Kč 2. místo 1 000 Kč
3. místo 1 500 Kč 3. místo 1 000 Kč 3. místo 700 Kč

Do soutěže se mohou přihlásit obyvatelé Karviné, a to prostřednictvím
vyplněného soutěžního kuponu na této stránce. Vyhodnocení soutěže,
dle fotografií, provede komise do konce měsíce září. Výherci budou in-
formováni písemně a zveřejněni v Karvinském zpravodaji.

Po roce je tu opût soutûÏ
o nejhezãí kvûtinovou v˘zdobu

Od 1. ãervna zaãíná pravideln˘
svoz odpadu ze zahrad!

„Rozkvetlé mûsto Karviná 2008“
(údaje o soutûÏi)

SOUTĚŽNÍ KUPON 
ROZKVETLÉ MĚSTO KARVINÁ 2008 – V. ROČNÍK

Jméno, příjmení Masarykovo náměstí I. kategorie
a přilehlé ulice

Adresa a poschodí Sídlištní zástavba II. kategorie

Tel. číslo.: Rodinné domy III. kategorie

Poznámka: pořídit fotografii V případě jakýchkoliv nejasností nebo dotazů se obracejte na odbor
životního prostředí Magistrátu města Karviné, tel. č. 596 389 643.
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Hornická nemocnice provádí
mamografick˘ screening

Od poloviny května nabízí
služby preventivního vyšetření
odhalující rakovinu prsu také
Karvinská hornická nemocnice
a.s. Nemocnice splnila náročná
kritéria technického i personál-
ního vybavení a byla zařazena do
celostátní sítě screeningových
center. Nově vzniklé diagnostické
pracoviště je vybaveno nejmoder-
nějším digitálním mamografem
MAMMOMAT Inspiration od fir-
my Siemens. Pro ženy se tak
zlepší dostupnost této služby
a nebudou muset cestovat
mnohdy desítky kilometrů do ji-
ných regionů.

Rekonstrukce mamografické-
ho pracoviště si vyžádala 2 mi-
liony korun a uhradil ji majitel
objektu – společnost OKD. Mo-
derní manograf v hodnotě 10 mi-
lionů korun pořídila nemocnice
z vlastních finančních prostřed-
ků. Částkou 1 milion korun při-
spěl na zakoupení přístroje
Nadační fond Medicus. 

„Cílem mamografického vyšet-
ření je zachytit co nejvíce onemoc-
nění rakovinou prsu v raném stá-
diu. Včasným určením diagnózy
je velmi vysoká pravděpodobnost
vyléčení tohoto onemocnění“, vy-
světluje význam prevence lékař-
ka nového mamografického pra-
coviště Šárka Kováčová. „Proto je
mamografie spolu s klinickým vy-
šetřením prováděna nejenom při
příznacích onemocnění prsu, ale
od určitého věku také v pravidel-
ných intervalech. Mamografie je
velmi citlivá a nebolestivá speciál-
ní rentgenová vyšetřovací meto-
da. Ženám ve věku od 45 do 69 let
je vyšetření co dva roky plně hra-
zeno pojišťovnou“, dodává. 

Mamografická vyšetření jsou
prováděna na radiodiagnostic-
kém oddělení Karvinské hornic-
ké nemocnice a.s. v pracovní dny
v době od 7 do 15 hodin. Na vy-
šetření se můžete objednat na te-
lef. číslo 596 380 176 nebo na
zelené lince 800 546 546. (bar)

LázeÀskou sezonu zahájilo
slavnostní otevírání pramenÛ

Ve velkolepém stylu proběhlo
zahájení letošní lázeňské sezony
v Karviné. Poslední dubnovou
sobotu byly postupně symbolic-
ky otevřeny tři prameny, dva lá-
zeňské a jeden městský. 

Otevírání pramenů se zúčast-
nil primátor města Tomáš Han-
zel společně s představiteli lázní
a římskokatolické farnosti, v pří-
tomnosti purkmistra města, kní-
žete Bolka Těšínského, a hraběte
Larische, představovaných herci

v historických kostýmech. První
lázeňský pramen byl otevřen
krátce po poledni v Rehabili-
tačním sanatoriu v Karviné-Hra-
nicích. Poté se účastníci akce
přesunuli v historických autech
na Masarykovo náměstí, kde
u kašny poblíž zámku otevřeli
„městský pramen“. Celodenní
akce byla zakončena symbolic-
kým otevřením lázeňského pra-
mene v léčebně v Karviné-Dar-
kově. (NK)

Položením věnců u Památníku
osvobození v Karviné-Novém Městě
uctili v pátek 2. května, u příleži-
tosti 63. výročí osvobození Karviné,
památku obětí boje proti fašismu

členové vedení statutárního města
Karviné v čele s primátorem města
Tomášem Hanzlem. Pietního aktu
se zúčastnili také členové Svazu
bojovníků za svobodu. (NK)

V posledních několika týdnech
zaregistrovala řada uživatelů tele-
vizní kabelové sítě v Karviné pro-
blémy spojené s příjmem signálu.
Časté a v mnoha případech i dlou-
hodobé poruchy v příjmu televize,
internetu a telefonu se staly před-
mětem kritických připomínek řa-
dy občanů. S ohledem na tuto
skutečnost požádalo vedení města
společnost UPC, která je novým
vlastníkem Kabelové televize Kar-
viná, o vysvětlení a urychlenou
nápravu situace. Město navíc pro-

vozovatele kabelové sítě požádalo
o zavedení některých opatření, ja-
ko je například povinnost infor-
movat občany o platných tel. lin-
kách pro hlášení poruch, zřízení
poruchové tel. linky pro víkendové
dny a povinnost informovat
v předstihu občany o opravách
a výpadcích kabelové sítě v jedno-
tlivých částech města prostřednic-
tvím videotextu městského televiz-
ního vysílání. 

Ing. Dalibor Závacký
náměstek primátora

Základní příčinou všech problémů
spojených se službami KTK je fakt,
že její kabelová síť byla postavena
pro vysílání 12 až 15 televizních pro-
gramů. Nepočítalo se ani s rychlým
technickým rozvojem internetu a te-
lefonních služeb. Výrazně byl podce-
něn i výběr stavebních prvků sítě
a jejich kvalita a následná moderni-
zace. Většina zákazníků tak ani ne-
měla možnost seznámit se se sku-
tečně kvalitním televizním signálem
a rychlým internetem. Po převzetí
KTK se proto UPC pustila do zásad-
ní modernizace sítě, současně jsme
se zaměřili na rozšíření počtu pro-
gramů. Tam, kde dosud běží, dochá-
zí a bude docházet k dílčím přeruše-
ním dodávky signálu. Práce budou
ukončeny během léta. 

Chyby v převzaté zákaznické data-
bázi pak zapříčinily místní zabloko-
vání internetové služby u těch zá-
kazníků, kteří používali modemy,

které nebyly v databázi registrovány,
a proto nebyly ani reaktivovány.
Odtud pak byla řada dalších stížnos-
tí. I to řešíme, napravujeme věci ro-
ky neřešené.

Naším vlastním problémem ovšem
byla nedůslednost a podcenění situ-
ace. Nedokázali jsme včas odhalit řa-
du technických nedostatků a v ná-
vaznosti na ně včas zareagovat na
stížnosti a podat rychle informace.
Za to se jménem svým i jménem spo-
lečnosti všem našim zákazníkům,
kteří měli potíže, upřímně omlou-
vám. 

Už nyní by měly být největší nedo-
statky odstraněny. Každý ze zákaz-
níků obdržel dopis, ve kterém má
podrobné informace o všech aktuál-
ních změnách, počínaje programo-
vou nabídkou a konče úpravou cen. 

František Malina,
tiskový mluvčí UPC

(redakčně kráceno)

Karviná si pfiipomnûla
v˘roãí osvobození

K poruchám v pfiíjmu Kabelové televize Karviná

Stanovisko provozovatele 
Kabelové televize Karviná

Dotazy zodpoví naši pracovníci na linkách zákaznického střediska: 596
340 000 a 596 340 001. Při problémech s internetem pak na 241 005
710. Současně byla zřízena nová, dočasná mobilní linka 736 638 655.



Na dětském dopravním hřišti
v Karviné-Fryštátě se počátkem
května uskutečnila okrsková cyk-
listická soutěž žáků základních
škol pod patronací odboru dopra-

vy Magistrátu města Karviné. Zá-
kladní školy z Karviné, Petrovic
u Karviné, Dětmarovic a Stonavy
vyslaly do soutěže na sto svých žá-
ků, soutěžících v kategorii mladší
a starší žáci. Soutěžilo se ve čty-
řech disciplínách: testy, jízda dle
dopravního značení, zdravověda
a překážková dráha. Vítězná druž-
stva ze základních škol Majakov-
ského, Školská, Slovenská, Borov-
ského a Družby nakonec postou-
pila do okresního kola. (NK)
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Komensk˘ by mûl radost

Zahrady u nûkter˘ch M· 
byly zpfiístupnûny vefiejnosti

V pátek 9. května byly městem
oficiálně zpřístupněny pro veřej-
nost zahrady u mateřských škol
Školská, Sokolovská, Spojka
a Kpt. Jaroše. Karviná se tak
stala jedním z mála měst, která
poskytují veřejnosti – v tomto
případě především matkám
s dětmi do 10 let – možnost rela-
xace přímo v areálech mateř-
ských škol. 

„Zahrady prošly v uplynulém
půl roce zásadní revitalizací, do
které město investovalo sedm mi-
lionů korun“, uvádí náměstek pri-

mátora Petr Juras. „Část těchto
finančních prostředků byla použi-
ta také na výstavbu atrakcí pro
děti, například prolézaček, písko-
višť a kreslicích stěn“, dodává.

Pro veřejnost budou zahrady
mateřských škol otevřeny o ví-
kendech a ve svátky v době od 14
do 18 hodin, v pracovní dny pak
od 16 do 18 hodin. V zájmu zvý-
šení bezpečnosti dětí – zejména
při jejich hrách na různých
atrakcích – dohlížejí na provoz
hřišť městem dosazení správci. 

(NK)

Šikana na školách, kriminalita
a nárůst celé řady patologických je-
vů u mládeže jsou dnes často sklo-
ňovanými pojmy na všech typech

škol a vzdělávacích institucí. Podle
úsudku odborníků je jednou z nej-
účinnějších metod boje s tímto fe-
noménem dneška důkladná a dů-
sledná prevence. To si také uvědo-
mují pedagogové na Základní škole
Školská, kde prevenci věnují velkou
pozornost, především v hodinách
občanské a rodinné výchovy, příro-
dopisu, ale i ostatních předmětech. 

Učitelé zdejší školy společně se
členy školské rady neponechávají
nic náhodě a dlouhodobě spolu-
pracují s Policií České republiky
a Městskou policií Karviná při pří-
pravě besed pro žáky a pro rodiče,
zaměřených na problematiku so-
ciálně patologických jevů. 

Zejména rodiče mají o proble-
matiku prevence negativních jevů
mládeže značný zájem a v hojném
počtu se účastní besed s přizvaný-
mi odborníky, které škola pravi-
delně pořádá. (hf) 

·ikanû na ‰kolách lze ãelit
dÛslednou prevencí

Až prodloužení rozhodlo o ko-
nečném vítězství karvinských há-
zenkářů v zápase s HC Zubří. 

Finálový zápas se konal v pon-
dělí 12. května v Zubří. Celkovým
skóre 32:28 si tak Baník OKD
Karviná vybojoval už pátý mistrov-
ský titul v řadě. 

Celkem tak karvinští házenkáři
mají na svém kontě deset titulů
mistra republiky. (nj)

Karvin‰tí házenkáfii mají dal‰í
mistrovsk˘ titul

Mûsto ocenilo úspû‰né Ïáky
Na tři desítky žáků z karvin-

ských základních a uměleckých
škol obdržely ve středu 7. května
z rukou náměstka primátora
Petra Jurase pamětní list a malý
dárek jako výraz ocenění za výji-

mečný prospěch, výborné výsled-
ky v soutěžích a olympiádách
a také úspěšnou reprezentaci
města. Slavnostní akt proběhl le-
tos poprvé ve Ski areálu v Mos-
tech u Jablunkova. (NK)

Osvědčeným prostředkem v boji
proti sociálně-patologickým jevům
u mládeže je pořádání osvětových
besed pro děti i rodiče.

Obří knihu Orbis Pictus, inspi-
rovanou stejnojmenným stěžej-
ním dílem J. A. Komenského,
představili v rámci Dne Evropské
unie, v pátek 9. května, na Zá-
kladní škole Majakovského. Žáci
tuto unikátní knihu vytvořili
v rámci vzdělávacího projektu
Comenius, do kterého se škola
zapojila v loňském roce. Základ-
ním tematickým pojítkem celé
knihy jsou vybrané partnerské
státy Evropské unie (Portugal-
sko, Španělsko, Řecko, Itálie,

Česká republika) a Turecko, řa-
da stran je věnována význam-
ným osobnostem těchto národů
či jejich architektonickým pa-
mátkám. Za Českou republiku je
to osobnost „Učitele národů“,
Evropana Jana Amose Komen-
ského, kterému je v knize věno-
vána velká pozornost. 

Kromě představení obří knihy
sehráli někteří z žáků v rámci
Dne Evropské unie také divadel-
ní představení inspirované živo-
tem a dílem Komenského. (NK)

Îáci soutûÏili v pfiedpisové jízdû

Žáci si mohli 
za odměnu
vyzkoušet
také jízdu 
na místní
bobové dráze.
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V rájecké nemocnici se
provádí odbûr plodové vody

Každou středu provádějí na
gynekologickém pracovišti Ne-
mocnice s poliklinikou Karviná-
Ráj odběr plodové vody (tzv.
amniocentézu). Toto invazivní
prenatální vyšetření se doporu-
čuje ženám, u kterých je zvýšené
riziko Downova syndromu, tě-

hotným od 35 let věku nebo při
patologickém ultrazvukovém ná-
lezu u plodu.

Zákrok je vždy nejdříve po-
drobně konzultován s lékařem-
-genetikem. Žena se pak sama
rozhodne, zda zákrok podstoupí.
„Odběr se provádí mezi 16. a 20.
týdnem těhotenství, jde o ambu-
lantní výkon, po kterém žena od-
chází domů. Samotný vpich se
provede tenkou jehlou přes stěnu
břišní pod kontrolou ultrazvuku
a je téměř nebolestivý. Odebere
se 20–25 ml plodové vody, což ne-
ohrožuje plod, a množství plodové
vody se v těle matky v krátké do-
bě doplní. Po zákroku je doporu-
čena dvoutýdenní pracovní ne-
schopnost a zajištěn odvoz do-
mů,“ popisuje provedení zákroku
lékař Marek Konderla. 

Po dvou až čtyřech týdnech se
žena dostaví na kontrolní ultra-
zvuk plodu. Výsledky obdrží do
měsíce poštou domů. (jk)

Darkovská lípa je pfiedev‰ím
pfiehlídkou dûl malífiÛ a fiezbáfiÛ

Lázně Darkov, a.s. pořádají le-
tos už posedmé setkání malířů
a řezbářů z České republiky
a Polska. Malířsko-řezbářský
plenér s názvem Darkovská lípa
se uskuteční od 30. května do
8. června 2008 v prostorách lá-
zeňského parku u Společenské-
ho domu Léčebny Darkov.

Návštěvníkům nabídne Dar-
kovská lípa nevšední pohled na
uměleckou tvorbu známých ma-
lířů a řezbářů. Svá díla tu před-
staví malíři Edgar Baran, Urszu-

la Miacz, Waclaw Sobieraj a Bar-
tolomiej Sobieraj, z řezbářů se
představí například Jan Winc-
ker, Stanislav Filip, Milan Mičen-
ka a řada dalších.

Závěr plenéru je naplánován
na neděli 8. června odpoledne,
kdy, v rámci slavnostního zakon-
čení celé akce, proběhne předání
výtěžku za odkoupená výtvarná
díla sbírce NROS „Pomozte dě-
tem“. V tentýž den a na stejném
místě uspořádají Lázně Darkov,
a.s. od 14 hodin Den dětí. (lad)

Mûsto ocení dárce krve
Zdravotní komise Rady města

Karviné na svých zasedáních opa-
kovaně projednávala problematiku
důstojného ocenění čestných dár-
ců a formu poděkování za tak vý-
znamný čin, jako je dárcovství krve.
S plným a upřímným vědomím vý-
jimečnosti čestného dárcovství,
které je představováno mnohaletým
aktivním darováním nejcennější te-
kutiny, se komise rozhodla ocenit

čestné dárce, kteří získali Zlatý kříž
I., II. a III. třídy a dárce s více než
160 odběry poukázkou na rehabili-
tační a rekondiční služby v hodno-
tě 3000, 4000 a 5000 korun. Tímto
symbolickým darem chceme čest-
ným dárcům poděkovat a částečně
jim vrátit jejich zdravotní investici. 

MUDr. Radek Sušil 
předseda zdravotní komise

Rady města Karviné

Krajské středisko volného času
Juventus, Karviná vám poradí
a nabídne poslední volná místa na
letních táborech. Organizace
s dlouholetou tradicí v pořádání
táborů na letošní rok připravila

celkem 20 táborů. Pro aktuální
přehled volných míst volejte přímo
do Juventusu na tel. čísla 596 311
530, 596 311 064 nebo se na pře-
hled táborů koukněte na www.ju-
ventus.cz. (klu)

Na základě rozhodnutí Rady města Karviné budou dárcům krve, kteří
získali za bezpříspěvkové dárcovství krve Zlatý kříž I., II. A II. třídy a rov-
něž dárcům s počtem odběrů nad 160, udělena následující ocenění:

Čestné uznání primátora města Karviné za získání 
Zlatého kříže III. třídy (80 odběrů) obdrží: 
Václav Luňák, Vladimír Matuška, Miroslav Růžička, Robert Sicha,
Antonín Svatoš, Petr Štrba, Petr Tureček, Vladimír Koudela

Pamětní list primátora města Karviné za získání 
Zlatého kříže II. třídy (120 odběrů) obdrží:
Pavel Krejčí, Štefan Barna, Marcela Mirová

Pamětní list Rady města Karviné za získání 
Zlatého kříže I. Třídy (160 odběrů) obdrží:
Jaroslav Malý, Jiří Malina, František Parma

Pamětní list Rady města Karviné za mimořádné odběry nad 160 od-
běrů obdrží:
Jiří Lelkeš, Milan Vičík, Milan Antoš, Milan Hasaj, Zdeněk Starzyczný,
Daniel Nolč, Miroslav Zaoral, Pavel Pavlovský, František Frej, Ivo
Juchelka, Jaromír Egemaier, Petr Pitterman, Milan Kocián, Jan
Kočvara, Mária Málková, Petr Andris

Čestná uznání a pamětní listy budou předány 2. června v rámci slav-
nostního setkání oceněných dárců krve s představiteli města, které
proběhne v prostorách Rehabilitačního sanatoria v Karviné-Hranicích.

Ve snaze poskytnout kvalitnější
policejní službu občanům města
byl služební obvod Policie České
republiky v Karviné rozdělen do
několika okrsků. 

Policisté–okrskáři byli vybráni
díky své dobré znalosti místních
poměrů a stali se tak pro občany
města kontaktními osobami při ře-
šení lokálních problémů.

Komunikace s občany je jednou
z hlavních náplní činnosti okrská-
ře. Ten je tak například informuje
o stavu místní kriminality, do-
pravní nehodovosti a cílených po-
licejně-preventivních aktivitách.
Okrskář je ale partnerem nejen
pro občany, ale i pro státní a ne-

státní instituce, zúčastňuje se na-
příklad veřejných jednání města
a řeší s jeho představiteli problémy
bezpečnosti na jeho území.

Okrskáři jsou policisté, kteří se
rekrutují v převážné míře z řad
hlídkové služby místně příslušné-
ho obvodního oddělení. Výkon je-
jich práce v okrsku je proto spíše
nepravidelný, je ale koordinovaný
s ohledem na bezpečnostní situaci
v daném místě.

Přehled okrskářů a také řada
dalších zajímavých informací
o činnosti karvinské policie je
k dispozici na adrese www.pckar-
vinsko.cz.

(pcr)

Vyvrcholením celoroční práce
zájmových kroužků Krajského
střediska volného času Juventus,
Karviná bude akce s názvem „Den
dětí – rozloučení se školním ro-
kem“, která proběhne v pondělí
16. června v Městském domě kul-
tury Karviná. Den dětí je rozdělen
do dvou programů, každý z nich
trvá hodinu a půl. První program

začíná v 15.30 a druhý v 18.00 ho-
din. V každém z programů se
představí zájmové kroužky růz-
ných věkových skupin. Nebudou
chybět ani choreografie známých
i nově vzniklých skupin. Předpro-
dej vstupného začíná od 2. června
v MěDK Karviná. Podrobné infor-
mace o akci jsou na www.juven-
tus.cz. (klu)

Policie zavedla sluÏbu okrskáfiÛ

Rozlouãení se ‰kolou

Chcete pfiihlásit dûti na letní tábor?
Máte nejvy‰‰í ãas!

DARKOVSKÁ LÍPA • 30. 5.–8. 6. 2008
30. 5. – zahájení Mezinárodního malířsko-řezbářského plenéru
v parku u Společenského domu Léčebny Darkov

8. 6. 2008 v 15.00 hod – slavnostní ukončení plenéru – výstava 

Řezbáři: Jan Wincker, Stanislav Filip, Milan Mičenka, 
Jan Wajrach, Franciszek Pecha, Kamil Ostrčil, 
Čestmír Slíva, Jiří Halouzka

Malíři: Edgar Baran, Urszula Miacz, Waclaw Sobieraj, 
Bartolomiej Sobieraj

DEN DùTÍ  • 8. 6. 2008
14.00–17.00 hod. – park u Společenského domu Léčebny Darkov

Hurá… do kouzelného pohádkového lesa (skákací atrakce, stánky
a spousta legrace)

14.00 hod. MINI MAŽORETKY JUVENTUS Karviná 
14.10 hod. mažoreky DIXI 
14.20 hod. taneční škola HORIZONTY Havířov 
14.40 hod. Juventus Karviná
15.00 hod. Slavnostní zakončení mezinárodního plenéru 

DARKOVSKÁ LÍPA
15.15 hod. mažoretky DIXI
15.30 hod. nejmladší roková kapela NEVÍM 
16.30 hod. DDM Havířov
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● Potřebujete rozšířit
vzdělání?
Bankovní institut vysoká škola

(BIVŠ) nabízí v akademickém roce
2008/9 možnost studia v Karviné
tzv. kombinovanou formou (dříve
dálkovou), vhodnou především
k doplnění vzdělání pracujících
občanů v místě bydliště nebo v re-
gionu. Jedná se o studium baka-
lářské nebo magisterské následu-
jících oborů: Právní administrati-
va v podnikatelské sféře, Bankov-
ní management, Oceňování ma-
jetku, Makléř a Pojišťovnictví. 

Bližší informace o možnostech
studia mohou zájemci získat na
adrese www.bivs.cz nebo v kon-
zultačním středisku v Karviné
u vedoucí střediska Vlasty Vlčko-

vé: e-mail: karvina@bivs.cz, tele-
fon: 731 425 296.

● Primátor odměnil strážníky
za pohotový zásah
Primátor města Karviné Tomáš

Hanzel poděkoval a zároveň pře-
dal finanční odměnu pěti měst-
ským strážníkům za profesionál-
ní, rychlý a duchapřítomný zá-
sah, který provedli v polovině
dubna v jedné z karvinských rea-
litních kanceláří, kam nečekaně
vtrhnul neznámý muž s nabitou
pistolí, kterou ohrožoval pracov-
nice kanceláře. Jen díky rychlé-
mu zásahu městské policie byl
muž včas zneškodněn, aniž došlo
k újmě na zdraví nebo životech
zaměstnanců kanceláře. 

● Město přispěje na opravu
kostela
Dva miliony korun půjdou letos

z městského rozpočtu na opravu
střechy kostela Povýšení svatého
kříže v Karviné-Fryštátě. Finanč-
ní dotaci schválili zastupitelé na
dubnovém jednání městského za-
stupitelstva. Jedná se už o druhý
finanční příspěvek města na re-
konstrukci významné městské
památky za poslední tři roky. Už
v roce 2006 totiž město přispělo
milionovou částkou na rekon-
strukci kostelní věže.

● Nový investor v průmyslové
zóně
Do karvinské průmyslové zóny

Nové Pole míří další investor. Je

jím francouzská společnost Fau-
recia – výrobce automobilových
výfuků. V novém závodě, který by
měl být dokončen v roce 2009,
naleznou pracovní uplatnění více
než tři stovky zaměstnanců.

● Svět očima cestovatele
a fotografa Ivo Petra
Toulky světem jsou obsahem

besedy, která se uskuteční v ki-
nosále Regionální knihovny
v Karviné ve středu 4. června. Be-
seda, spojená s promítáním dia-
pozitivů z krásných míst naší
Země, která osobně prošel a vyfo-
tografoval cestovatel Ivo Petr, za-
číná v 17 hodin. Vstupenky jsou
k dispozici v Informačním odděle-
ní knihovny v Karviné-Mizerově.

Pozvánka do filmového klubu
Karvinský filmový klub uzavírá

letošní půlroční filmovou na-
bídku dvěma díly. Ve čtvrtek
5. června promítá film USA
Tahle země není pro starý reži-
sérů Joela a Ethana Coenových.
Ve čtvrtek 12. června přijde na
řadu film rakousko-francouzské
produkce Import/export režisé-
ra Ulricha Seidela. Filmová před-

stavení začínají v kinosále Re-
gionální knihovny Karviná vždy
v 17.30 hodin. Upozorňujeme
majitele průkazek, že ty jim platí
i pro podzimní část, kterou zahá-
jíme 18. září válečným romantic-
kým filmem Pokání režiséra Joe
Wrighta.

Přejeme pěkné prázdniny nebo
příjemnou dovolenou!

Stalo se už tradicí, že v červnu
pořádají karvinská kina přehlídku
českých filmů, které měly v uply-
nulém půlroce premiéru. Letos jich
bylo víc než dost a vybrat z nich ty
nejlepší nebylo nijak snadné. 

Samotná přehlídka proběhne ve
dvou karvinských kinech. V kině
Ex (Městský dům kultury) se bude
promítat od 13. do 15. 6. a v kině
Centrum od 16. do 18. června. 

Z nabízených titulů kina Ex jis-
tě zaujme dokument „Občan
Havel“, nahlížející pod pokličku
prezidentské kuchyně, vinařská
komedie „Bobule“ a kritikou i divá-
ky velmi dobře hodnocený snímek
„Václav“, vyprávějící příběh jedné
prezidentské milosti. Filmy budou
začínat vždy v 19 hod.

V kině Centrum nabídnou také
zajímavé tituly. Na pořadu jsou fil-
my: „O rodičích a dětech“ režiséra
Vladimíra Michálka, „Medvídek“
Jana Hřebejka a „Venkovský uči-
tel“ Bohdana Slámy. Všechny tři
jsou ze současnosti, každý však
o ní vypráví z jiného úhlu pohledu.
V kině Centrum budou představe-
ní začínat ve 20 hod.

Mimo filmovou přehlídku mohou
karvinští diváci zhlédnout během
června ještě další tři nové české fil-
my: v kině Centrum Hřebejkovu
komedii z 90. let „U mě dobrý“
a Zelenkovu adaptaci „Karama-
zovi“ podle divadelní verze románu
Dostojevského. Kině Ex nabídne
Renčův dobrodružný příběh „Na
vlastní nebezpečí“. (NK)

Tato otázka mě napadla po ná-
vštěvě počítačového kurzu a ná-
vštěvách internetových setkání po-
řádaných naší Regionální kniho-
vnou Karviná. Z vlastních zkuše-
ností při jednáních na úřadech, ná-
kupech, ale i z celkového dění ko-
lem musím konstatovat bohužel
smutnou skutečnost, že tak kvalit-
ních organizací, jako je knihovna,
je opravdu jako šafránu.

Profesionalita, nevídaná trpěli-
vost a maximální vstřícnost. Na co-
koliv jsem se zeptala, dostala jsem
kvalifikovanou odpověď. Na svou
otázku, proč tomu tak není zatím
všude, může být odpovědí asi to, že
jsou zde kvalitní pracovníci, jako je
paní Věra Ryndaková – vedoucí
informačního oddělení a také ze
stejného oddělení pan Rostislav

Schmucker, který navíc dělá i lek-
tora v počítačových kurzech.

Tímto jim oběma děkuji. A podě-
kování si zaslouží určitě paní ředi-
telka Halina Molinová která má
hlavní zásluhu na tom, že tyto kur-
zy běží už od prosince 2006, aniž
by na to knihovna dostávala
zvláštní finance. 

Kurzy a internetová setkání jsou
pořádány pro začátečníky různých
věkových kategorií, zejména pro
seniory. Všem těm, kteří dosud
váhají, protože mají ostych a bojí
se, mohu zodpovědně říci, že není
čeho se bát.

Tak ještě jednou díky všem výše
zmíněným a hlavně to vydržte co
nejdéle.

Iva Mazíková, 
návštěvnice počítačového kurzu 

âerven s ãesk˘m filmem

Letošní, třetí ročník „zcela jiné“
soutěžní hry pro jakékoliv dvojice
připravilo občanské sdružení Valí-
me se…, o.s. na sobotu 14. červ-
na. Hra je určena všem, kteří už
slavili 15 let, nebaví je jen tak pa-
sivně sedět a chtějí prožít odpoled-
ne plné netradičních zážitků. 

„Startovat budeme opět v 15 ho-
din od kašny na Masarykově ná-
městí ve Fryštátě. Spoušť startovní
pistole zmáčkne primátor města,
který převzal nad celou akcí zášti-
tu“, říká Zdeňka Vápeníková ze
sdružení Valíme se…, o.s. „Hlavní
klání se uskuteční na deseti dosud
utajených stanovištích umístěných
v různých částech města. Dvojice
se mezi nimi mohou přemisťovat
pouze vlastními silami, například

na kole. Cílem soutěže bude přede-
vším prověřit psychické a fyzické
schopnosti soutěžících“, dodává
Vápeníková.

Bližší informace a přihlášku na-
leznou zájemci na internetových
stránkách soutěžní hry www.dvo-
jice.valimese.eu nebo si ji mohou
vyzvednout na recepci Krajského
střediska volného času Juventus,
Karviná. (NK)

Valíme se Karvinou jiÏ po tfietí

Karvinské TyfloCentrum pofiádá
poãítaãov˘ kurz pro seniory

Nadační fond manželů Livie
a Václava Klausových organizuje
celorepublikový projekt s názvem
„Senioři komunikují“. Jeho cílem
je podpořit využívání osobních
počítačů, mobilních telefonů
a platebních karet seniory. „Pro-
jekt probíhá formou týdenních
bezplatných kurzů v jednotlivých
městech v rámci celé České re-
publiky. V Karviné bude kurz or-
ganizovat obecně prospěšná spo-
lečnost TyfloCentrum ČR“, uvádí
Martina Hrabcová z karvinského
TyfloCentra. „Do kurzu se mohou
přihlásit všichni senioři z Karviné,
kteří pobírají starobní důchod
a zároveň nepracují a dosud ne-
měli možnost seznámit se s použí-
váním moderních komunikačních
prostředků“, doplňuje Hrabcová. 

Zájemci o účast v kurzu si mo-
hou vyzvednou příslušnou při-
hlášku na adrese: TyfloCentrum
ČR, o.p.s., Žižkova 2364, 733 01
Karviná-Mizerov (bývalá ZŠ Žiž-
kova) nebo v Městském infor-
mačním centru Karviná na Ma-
sarykově náměstí v Karviné-
-Fryštátě. Řádně vyplněné a po-
depsané přihlášky musí být za-

slány nejpozději do 10. června
2008 do karvinského Tyflo-
Centra. Vybraní účastníci budou
poté telefonicky kontaktováni. 

Kurz pro seniory proběhne od
16. do 20. června 2008 na Ob-
chodně podnikatelské fakultě
Slezské univerzity v Karviné.
Každý účastník obdrží zdarma
studijní materiály a po ukončení
kurzu získá osvědčení o jeho ab-
solvování. Kapacita kurzu je
omezena, hlavním kritériem pro
výběr účastníků je datum podání
přihlášky. Bližší informace podá
zájemcům Karina Kubiszová,
tel/fax: 596 311 177. (NK)

Listárna: Musí b˘t karvinská knihovna v˘jimkou?
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24. 4.–24. 6. Výstava M. MI-
LERSKÁ – obrazy. Výstavní síň
ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mizerov

30. 4.–4. 6. Krajiny vnitřní
a vnější – Dalibor BEDNÁŘ – foto-
grafie. Galerie Pod Věží, Karviná-
Fryštát 

2. 5.–30. 6. Logopedická MŠ
Einsteinova Karviná-Hranice,
práce dětí – výstava. Středisko
knihovnických a informačních
služeb RKK – dětské oddělení,
Karviná-Hranice 

14. 5.–8. 6. Lucie a Jiří NEU-
WIRTOVI – obrazy. Zámecká gale-
rie Chagall, Karviná-Fryštát

29. 5.–11. 1. 09 Výstava MU-
ZEUM O MUZEU – výstava k 60.
výročí založení Muzea Těšínska.
Výstavní síň Muzea Těšínska,
Karviná-Fryštát 

30. 5.–31. 8. Výstava s názvem
„Černobílý svět“. Výstava sezna-
muje se světem zrakově postiže-
ných. Výstavní síň Muzea Těšín-
ska, Karviná-Fryštát 

31. 5.–1. 6. Kooperativa Cup
2008 – turnaj v plážovém volejba-
lu žen (pouze registrovaní). Letní
koupaliště, Karviná-Nové Město

31. 5.–1. 6. od 9.00 hod. Pře-
bor České republiky v házené
mladšího dorostu. Hala házené,
Karviná-Nové Město

1. 6. od 9.00 hod. Pohár mla-
dých hasičů, běh na 60 m s pře-
kážkami, plnění disciplín pro zís-
kání výkonnostní třídy „Mladých
hasičů“. Parčík u hasičské zbroj-
nice, Karviná-Mizerov

1. 6. od 9.00 hod. MFK Karviná
B–Dolní Benešov, krajský fotbalo-

vý přebor starších žáků. Stadion
Bažantnice, Karviná-Nové Město

1. 6. ve 13.30 hod. MÁJ NAD
OLZOU – koncert Malá Černá
Hudba Karviná. Park u Společen-
ského domu, Karviná-Darkov.
(v případě nepříznivého počasí ve
Společenském domě Darkov)

1. 6. ve 15.00 hod. MÁJ NAD
OLZOU – pěvecký sbor „Dzwiek“
Karviná-Ráj. Park u Společenské-
ho domu, Karviná-Darkov (v pří-
padě nepříznivého počasí ve Spo-
lečenském domě Darkov)

1. 6. v 15.00 a 17.00 hod.
Z POHÁDKY DO POHÁDKY. Žába
na prameni, Liška Handlířka,
O veliké řepě. Účinkuje divadelní
soubor Harlekýn. Vstupné: 20 Kč.
Malý sál MěDK, Karviná-Nové
Město

1. 6. ve 16.00 hod. MÁJ NAD
OLZOU – folklorní soubor „Old-
rzychowice“ MS PZKO Oldřichovi-
ce. Park u Společenského domu,
Karviná-Darkov (v případě ne-
příznivého počasí ve Společen-
ském domě Darkov)

2. 6.–6. 6. Dny Karviné – sou-
těž o městě, ve kterém bydlíš.
Středisko knihovnických a infor-
mačních služeb RKK, oddělení pro
děti a mládež – Karviná-Mizerov

2. 6.–30. 6. Jak vyzrát na počí-
tač – základy práce s PC – indivi-
duální výuka pro zájemce. Stře-
disko knihovnických a informač-
ních služeb RKK, oddělení pro dě-
ti a mládež – Karviná-Mizerov

2. 6.–30. 6. Velké putování po
Číně – třetí etapa soutěže, vědo-
mostní kviz o historii a součas-

nosti OH. Pobočka RKK, Karviná-
Hranice

2. 6.–30. 6. Výstava ŠD Škol-
ská. Středisko knihovnických
a informačních služeb RKK – Kar-
viná-Ráj

3. 6.–9. 7. Petr HOŘEJŠÍ – dře-
věná plastika. Vernisáž výstavy je
3. 6. 2008 v 17.00 hodin. Máne-
sova síň, Karviná-Nové Město

4. 6. Městské kolo atletického
trojboje žactva ZŠ města Karviné.
Městský stadion, Karviná-Ráj

5. 6. v 17.30 hod. TANEČNÍ
VEČER. Vystoupení ZUŠ Karviná.
Velký sál MěDK, Karviná-Nové
Město

6. 6. v 16.00 hod.AKADEMIE
MŠ SOKOLOVSKÁ. Velký sál
MěDK, Karviná-Nové Město

7. 6. od 10.00 hod. MFK Karvi-
ná–Vítkovice, Moravskoslezská
žákovská fotbalová liga. Stadion
Bažantnice, Karviná-Nové Město

7. 6. od 8.00 hod. Šachový tur-
naj pro mládež do 18. let v Rapid
šachu. Střední zdravotnická ško-
la, Karviná-Mizerov

7. 6. v 19.00 hod. TĚŠÍNSKÉ
NIEBO – CIESZYŃSKIE NEBE.
Účinkuje Těšínské divadlo. Vstup-
né: 195, 175, 145 Kč. Velký sál
MěDK, Karviná-Nové Město

8. 6. od 14 do 17 hod. Den dě-
tí v areálu Lázní Darkov – soutěže
a vystoupení kroužků Juventusu
v rámci akce Darkovská lípa.
Lázně Darkov, Karviná-Darkov

10. 6. od 8.00 hod. Dopravní
cyklistická soutěž pro žáky spe-
ciálních základních škol. Dětské
dopravní hřiště, Karviná-Fryštát

11. 6. Okresní kolo atletického
trojboje žactva ZŠ. Městský sta-
dion, Karviná-Ráj

11. 6.–6. 7. Jindřich WIELGUS
a Martin WIELGUS – sochy, obra-
zy. Zámecká galerie Chagall, Kar-
viná-Fryštát

12. 6.–30. 7. Urazila GÓRNIC-
KA-HERMA – plakety, sochy, řez-
ba. Galerie Pod Věží, Karviná-
Fryštát

14. 6. III. Městský turnaj v plá-
žovém volejbalu pro veřejnost.
Letní koupaliště, Karviná-Nové
Město

16. 6. v 15.30 a 18.00 hod.
„Den dětí“ – Rozloučení se škol-
ním rokem – závěrečné vystoupe-
ní tanečních a pohybových krouž-
ků KSVČ Juventus pro veřejnost,
více na www.juventus.cz. MěDK,
Karviná-Nové Město 

21. 6. od 9.00 hod. STREET-
BALL CUP – 3. ročník otevřeného
basketbalového turnaje ve hře na
jeden koš. Hřiště ZŠ Cihelní, Kar-
viná-Nové Město

21. 6. Atletický čtyřboj žactva
ZŠ praktických a speciálních.
Městský stadion, Karviná-Ráj

21. 6. Pohádkový les – soutěže
a vystoupení kroužků Juventusu
v rámci Dnů města Karviná. Areál
letního kina, Karviná-Fryštát

22. 6. od 9.00 hod. MFK Karvi-
ná B–Opava B, krajský fotbalový
přebor starších žáků. Stadion Ba-
žantnice, Karviná-Nové Město

22. 6. od 9.00 hod. Oblastní
střelecká liga, libovolná pistole
a standardní pistole. Střelnice
KOVONA, Karviná-Nové Město

Kulturní a sportovní akce na mûsíc ãerven 2008

Mûstsk˘ dÛm kultury Karviná
ve spolupráci s v˘borem pro národnostní men‰iny 

Zastupitelstva mûsta Karviné a Regionální knihovnou Karviná

pofiádají

v sobotu 7. ãervna 2008 od 10.00 hodin
na Masarykovû námûstí v Karviné-Fry‰tátû

festival národnostních men‰in

PROLÍNÁNÍ KULTUR 
aneb 

ZNÁME SE NAVZÁJEM 
Úãinkují: • soubor B¸¢DOWIANIE (Havífiov) • soubor ·MYK≈A
(Ostrava) • soubor KALLIÔPI (·umperk) • gymnastická skupina

GIMNAÂCI (Vendrynû) • cimbálová muzika Eugena Horvátha (Brno) 
• soubor LYCEA ¤EKY≈ v âR (Brno) • soubor PÚâIK (Brno) 

• taneãní soubor JEKHETANE (Ostrava) 
• soubor OLDRZYCHOWICE (Oldfiichovice) 

• prezentace a prodej typicky polsk˘ch, fieck˘ch a slovensk˘ch
gastronomick˘ch specialit • ukázky lidov˘ch fiemesel

• ILUSTRUJEME „SLEZSKÉ POVÍDKY“ – „GODKI ÂLÑSKIE“ 
JÓZEFA ONDRUSZA – v˘stava v˘tvarn˘ch prací dûtí 

V 19.00 hodin ve velkém sále Mûstského domu kultury Karviná
bude uvedeno divadelní pfiedstavení Tû‰ínského divadla

„Tù·ÍNSKÉ NIEBO – CIESZY¡SKIE NEBE“

SRDEâNù ZVEME • SERDECZNIE ZAPRASZAMY
SRDEâNE POZ¯VAME • LE JILESTAR TUMEN VICINAS

ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ ΘΕΡΜΑ

Nostalgické jízdy mûstem aneb 
Poznáváme Karvinou v historickém koãáfie
taÏeném koÀsk˘m spfieÏením

Obzvlá‰tû romantici ocení jízdu koãárem taÏen˘m nádhern˘m koÀsk˘m
spfieÏením. Pohodlnû se tedy usaìte a zaposlouchejte se do klapotu kopyt.
Nostalgická projíÏìka historick˘m jádrem mûsta vás pfienese do star˘ch do-
br˘ch ãasÛ… Pfiejeme vám kouzelné záÏitky! 

Ceny pro individuální objednávky budou stanoveny dohodou mezi objed-
natelem a klientem v závislosti na místû a ãasu pfiistavení povozu a podle
délky poskytnutí sluÏby. Zájemci se v‰ak mohou pfiede-
v‰ím zúãastnit projíÏdûk v rámci pfiedem urãeného
kalendáfie jízd s v˘hodnûj‰ími cenami. 

Ceny stanovené podle 
kalendáfie pravideln˘ch jízd:
600 Kã – cca 1 hodina
400 Kã – cca 3/4 hodiny
200 Kã – cca 1/2 hodiny

Hlavní stanovi‰tû je pfied informaãním 
centrem vedle radnice na Masarykovû 
námûstí, v uveden˘ch pfiípadech u star˘ch lázní
– Léãebna Darkov Lázní Darkov.

ProjíÏìky lze objednat na níÏe uvedeném kontaktu a rezervaci provést
i v Mûstském infocentru. 

Kontakty:
• provozovatel sluÏby:

Jízdárna Ol‰iny ãp. 59, Karviná-Staré Mûsto, tel.: 777 336 338
• Mûstské informaãní centrum v Karviné, Masarykovo námûstí ã. 71,

Karviná-Fry‰tát, tel.: +420 596 318 620, +420 596 387 355
e-mail: micka@rkka.cz, http://mic.rkka.cz 
dal‰í informace na: www.karvina-info.cz, www.karvina.org


